

Előterjesztő: Dr. Faragó Péter
polgármester

Készítette: Szilasiné Péter Ágnes
mb. intézményvezető

Tájékoztató
a Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény NEAK finanszírozásának várható
változásáról

Tisztelt Képviselő-testület!

Az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII.31.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Ávr.) 139. § (1) bekezdés a) pontjára való hivatkozással a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő 2024. június 4. napján kelt megkeresésével nyilatkozat tételre hívta fel intézményünket.

A nyilatkozat megtételével az Alapkezelő azt vizsgálja, hogy az államháztartás önkormányzati alrendszerébe tartozó egészségügyi szolgáltató bevételeinek mekkora hányada származik a NEAK-tól (75%-os finanszírozási küszöb vizsgálat).

Tekintettel arra, hogy a Sajószentpéteri Gyógyító – Megelőző Intézmény bevételi főösszegének 92%-át a NEAK finanszírozás teszi ki, így a megtett nyilatkozat értelmében intézményünk finanszírozási státusza módosításra kerül, melyet követően a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelőtől érkező finanszírozás a jövőben várhatóan megbontva kerül majd átutalásra.

Míndez a gyakorlatban a következők szerint foglalható össze:

Jelenlegi finanszírozás (2024.05.havi adatok alapján)		Megjegyzés
NEAK támogatás	15.500 eFt	Gyómi részére 100%-ban leutalt
Nettó munkabérek	- 6.800 eFt	Gyómi által önkormányzat részére beutalt
Nettósítási különbözet (munkaadói és munkavállalói járulékok)	- 4.500 eFt	Gyómi által önkormányzat részére beutalt
Különbözet	4.200 eFt	Működési költségek (dologi és beruházási kiadások) finanszírozására fordítható

Várható finanszírozási megosztás (2024.05.havi adatok alapján)			
NEAK támogatás 15.500 eFt			
Gyómi részére leutalt támogatás (60%)	9.300 eFt	MÁK részére leutalt támogatás (40%)	6.200 eFt
Nettó munkabérek (Gyómi által önkormányzat részére beutalt)	- 6.800 eFt	Nettósítási különbözet (munkaadói és munkavállalói járulékok)	- 4.500 eFt
Különbözet (dologi és beruházási kiadások) finanszírozására fordítható	2.500 eFt	MÁK-nál felmerülő, intézményt megillető maradvány	1.700 eFt

A táblázatok adataiból egyértelműen látszik, hogy az eddigi finanszírozási forma alapján intézményünk 100%-ban megkapta a részére járó NEAK finanszírozást, melyből az önkormányzat részére megtérítette a nettó munkabérek (csoportos munkabér utalás eredményeként), valamint azokat a munkaadói és

munkavállalói járulékokat, melyeket a Magyar Államkincstár az állami normatívából visszavont az önkormányzattól. A különbség összege (4.200 eFt) nyújtott fedezetet a dologi és beruházási kiadások finanszírozásához, így a tervezett önkormányzati támogatást intézményünk likviditási terve alapján jellemzően az év utolsó két hónapjában használta fel.

Az új finanszírozási forma mindezt a tervezhető és kiegyensúlyozott intézményi finanszírozást alapjaiban változtatja meg, hiszen ahogy a második táblázat is mutatja, a NEAK finanszírozás 60%-a kerül leutalásra intézményünk számára, melyből továbbra is meg kell téríteni az önkormányzat felé a munkavállalók nettó munkabérét; míg a fennmaradó 40%-ot a Magyar Államkincstár kapja meg a munkaadói és munkavállalói járulékok finanszírozására. Ennek az általános felosztási arálynak a bevezetése viszont azt eredményezheti, hogy a MÁK részére magasabb összeg kerül átutalásra, mint a járulékok összege. Így a bemutatott példa szerinti 1.700 eFt valószínűsíthetően csak jelentős időbeli eltolódással áll majd rendelkezésünkre.

Intézményünk és a MÁK közötti elszámolás menete, időbeli hatálya és annak formája jelenleg még nem ismert.

Fentiek alapján a megosztott NEAK finanszírozás a tervezett önkormányzati támogatás felhasználásának ütemezését jelentős mértékben befolyásolhatja, hiszen az intézmény működésének finanszírozása érdekében az önkormányzati támogatást a tervezettnél korábban igénybe kell majd vennünk.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a tájékoztató tudomásul vételéről.

Sajószentpéter, 2024. június 25.